LOCAL AUTHORITIES LOANS AMENDMENT BILL

EXPLANATORY NOTE

THIS Bill amends the Local Authorities Loans Act 1956.

Clause 1 relates to the Short Title.

Clause 2 amends the definition of the expression "special order" by providing that where there is no provision in any Act by virtue of which the local authority may make a special order and the local authority has power to make a special rate as security for a loan, the special order is to be made in the manner provided by section 77 of the Municipal Corporations Act 1954 and section 87 of the Counties Act 1956, which is the modern procedure for the making of special orders.

Clause 3 amends section 20 of the principal Act, relating to the borrowing powers of local authorities for revenue purposes. Under subsection (3) money borrowed otherwise than by way of bank overdraft is deemed to be owing upon the bank account into which it is paid.

This clause substitutes a new subsection (3) which includes the provisions of the present subsection and adds new provisions that a cheque drawn upon a bank account but not presented at the end of a year is deemed to be money owing upon that account, and that money in a bank account at the end of a year which is properly payable into another bank account is deemed to be owing upon the bank account in which it is held.

These amendments are intended to enable the true overdraft position of the several bank accounts at the end of a year to be more readily ascertained.

Clause 4: Section 24 of the principal Act specifies the purposes for which a local authority may raise a special loan. This clause extends that provision, and provides that a special loan may be raised for the purpose of reimbursing any expenditure incurred for any purpose for which a loan may be raised where the Local Authorities Loans Board is satisfied that it was not practicable to obtain consent for the raising of the loan before incurring the expenditure.

Clause 5 amends section 27 (1) of the principal Act, which provides that a special loan may be raised by a local authority for the benefit of a defined part of its district.

The effect of this amendment is that the part of a district must be one having continuous boundaries. This is a requirement of the present section 47 (4), but is omitted from the new section 47 (substituted by *clause 11*).

Clause 6 re-enacts in an amended form section 28 of the principal Act, which at present provides that a local authority may, without obtaining the consent of the ratepayers, raise a special loan to provide for any emergency referred to in section 21.

Price 15c

No. 44-1

The new section provides that a special loan may be raised for such a purpose and also for the purpose of reimbursing the local fund account for any expenditure incurred in providing for such an emergency. The new section omits the provision that the consent of the ratepayers is not required, as that provision is now included in the new section 42 (substituted by *clause 9*).

Clause 7 repeals section 29 of the principal Act. That section requires a local authority to obtain the permission of another local authority for the carrying out of any work in the latter authority's district where the work is to be financed from loan money.

Provisions relating to the carrying out of work in another local authority's district now appear in section 21 of the Town and Country Planning Act 1953.

Clause 8 makes several amendments to section 34 of the principal Act, which at present provides that a local authority may raise a special loan pursuant to a special order, but, where it has power to make and levy a special rate as security for the loan, it must obtain the consent of the ratepayers if the Local Authorities Loans Board so requires, or if not less than 5 percent of the ratepayers demand a poll on the proposal, or if the local authority so decides, or if the consent of the ratepayers is required by any other enactment.

The effect of the amendments in this clause is as follows:

- (a) Subclause (1): This amendment is consequential on the proposed new section 47 of the principal Act (substituted by clause 11) providing that a special rate that is to be security for a loan is deemed to have been made when consent to the raising of the loan has been obtained.
- (b) Subclause (2): This amendment enables a demand for a poll to be received up to 9 a.m. on the date fixed for the confirmation of the resolution to raise the special loan. Under the present section, the demand must be received not later than the day before that date.
- (c) Subclause (3): Section 34 (3) provides that if the consent of the ratepayers is required or demanded or resolved to be taken, the local authority is to take the steps prescribed by sections 35 to 38. This amendment is a formal one only, providing that if the local authority resolves not to proceed with the raising of the loan, it need not take any further action under sections 35 to 38.
- (d) Subclause (4): Section 34 (4) provides that notwithstanding anything in any other Act, section 34 applies with respect to all loans to which Part III applies, with certain exceptions set out in the subsection. This subclause re-enacts that section omitting the exceptions. The exceptions in the present proviso to subsection (4 now appear in the new section 42 of the principal Act (substituted by clause 9), which makes a special order and the consent of the ratepayers unnecessary in such cases.

Clause 9 re-enacts in an amended form section 42 of the principal Act, which at present provides that a special order and the consent of the ratepayers are not required to the raising of a redemption loan or a conversion loan provided, in the latter case, the annual charge in respect of the loan is not increased.

The new section 42 re-enacts that provision, and includes the following categories of loans, which are at present excluded from the poll provisions by other sections of the principal Act:

(a) Any loan raised under section 28 (loan for emergency purposes or to reimburse local fund account for expenditure incurred in an emergency).

- (b) Any loan raised under section 44 (supplementary loan).
- (c) Any loan of any of the kinds which under the present proviso to section 34 (4) of the principal Act may be raised without the consent of the ratepayers.

The effect of transferring to the new section 42 the provisions referred to in paragraphs (a) and (c) is that a special order is not required in such cases.

Clause 10 amends section 44 of the principal Act, relating to the power of the local authority to raise a supplementary loan. Under that section, if the local authority raises 2 or more loans for a project, a supplementary loan which may be raised without the consent of the ratepayers is limited to 10 percent of the amount of the second (or last) loan.

The effect of this amendment is to enable a supplementary loan to be raised under section 44 of 10 percent of the cost of the whole project, whether one or more loans were initially raised for the project.

Clause 11 re-enacts in an amended form section 47 of the principal Act, which at present provides that where a local authority which has rating powers has obtained the sanction of the Local Authorities Loans Board to raise a special loan, it may make a special rate to provide for the payment of the annual charges in respect of the loan. Every rate must be so calculated as to yield 10 percent more than the annual charges in respect of the loan, and may be levied year by year until the loan is paid off.

The new section 47 provides a simplified procedure, which avoids the administrative work involved in formally making and gazetting the special rate. The section provides that a rate which is sufficient from year to year to meet the loan charges will automatically be deemed to have been made when consent to the raising of the loan has been given. The local authority must, however, comply with the normal formalities as to the levying of rates if it levies the rate to meet the annual charges.

Clause 12: Section 57 (4) of the principal Act includes provisions that every debenture must state on the face thereof the public work or undertaking, special rate, or other property or funds upon which the loan is secured. This amendment substitutes a requirement that the debenture must state the nature of the security (if any) on which the loan is secured.

Clause 13: Section 108 (g) of the principal Act provides that in the case of a joint special loan the principal local authority is to distribute the net principal money resulting from the raising of the loan among the uniting local authorities pro rata in proportion to the amounts of the several loans authorised by the uniting local authorities.

This clause adds a proviso to that paragraph to the effect that where the joint special loan relates to a joint work or undertaking of the uniting local authorities, they may agree that all or part of the loan money shall be retained by the principal local authority for expenditure on the joint work or undertaking.

Clause 14: Section 109 of the principal Act specifies certain sections of Part III which, with modifications, apply to joint special loans. The effect of this clause is to exclude sections 27, 29, 50, and 51 from the sections that apply. They are excluded for the following reasons:

- (a) Section 27 is inapplicable, as it relates only to the raising of a special loan for the benefit of part of a district.
- (b) Sections 29 and 50 are being repealed by *clauses 7 and 11 (2)* of this Bill.
- (c) Section 51 is being repealed by the Mining Bill.

Clause 15: Under section 130 of the principal Act, minor procedural irregularities may be validated by the Governor-General by Order in Council gazetted. This clause enables such irregularities to be validated by the Minister by notice in the *Gazette*.

Clause 16 inserts a new section 130A in the principal Act providing that where the prior consent of the Minister or the Local Authorities Loans Board is required to any matter or thing and that matter or thing is done without that consent, the Minister or the Board, as the case may be, may grant retrospective consent if satisfied that if application for consent had been made in time consent would have been granted.

Clause 17 makes the following amendments in the First Schedule to the principal Act, which prescribes various forms for the purposes of that Act:

- (a) Form 1 is repealed. That form relates to the making of a special rate, and will no longer be necessary because of the provisions of the new section 47 (substituted by *clause 11*) under which a special rate is deemed to have been made on consent being given to the loan.
- (b) Form 2 (debenture where repayment is to be made in one sum) and form 3 (debenture where repayment is to be made by instalments) are substituted. The new forms include amendments that are consequential on the provisions of the new section 47 referred to above, and also include some formal amendments applying in cases where the loan is secured otherwise than by a special rate and where the loan is guaranteed by the Crown.
- (c) Form 4 (interest coupon) is substituted. The new form includes a reference to the name and amount of the loan, and omits the reference to the security for the loan.
- (d) Forms 7 and 8 (debentures for joint special loans) are amended by substituting references to the principal office of the local authority for reference to its public office, and by requiring a reference to the guarantee where the loan is guaranteed by the Crown.
- (e) Forms 7 and 8 are further amended by omitting the provisions that provision may be made for the payment of principal and interest free of exchange. Such a provision is no longer necessary.
- (f) Form 8 is further amended by including provisions that the debenture is transferable to the Crown as well as to an approved corporation.

Clause 18: Section 36 (2) of the Finance Act (No. 2) 1939 provides that for the purpose of computing the amount of any subsidy in respect of general rates payable to any local authority under any enactment, the amount of the general rates is to be reduced by any amount paid out of its general fund pursuant to section 48 of the principal Act, which enables a local authority to meet loan charges from general rates instead of levying a special rate. There is an exception to this in the case of subsidies under the National Roads Act 1953 and subsidies to Pest Destruction Boards for housing purposes.

This clause repeals that provision which is now spent, as subsidies are not now payable in respect of general rates except in the case of subsidies to Pest Destruction Boards.

Hon. Mr Muldoon

LOCAL AUTHORITIES LOANS AMENDMENT

ANALYSIS

Title

- 1. Short Title
- 2. Meaning of "special order"
- 3. Limitation of power of local authority to borrow for revenue
- purposes 4. Raising of special loans by local authorities
- 5. Loan for benefit of part of district
- 6. Loans for emergency purposes
- 7. Repealing provisions as to applica-tion of loan money for work in district of another local authority
- 8. Loan may be raised pursuant to special order, but poll may be required in certain circumstances

- 9. Special order and poll not necessary in certain cases
- 10. Power to raise supplementary loan
- 11. Special rate
- 12. Issue of debentures
- 13. Principal local authority to raise and receive joint special loan 14. Application of Part III to joint
- special loans 15. Validation of irregularities
- 16. Retrospective consents
- 17. Forms
- 18. Repealing provisions as to subsidy on general rates 19. Consequential repeals

 - Schedules

A BILL INTITULED

An Act to amend the Local Authorities Loans Act 1956

BE IT ENACTED by the General Assembly of New Zealand in Parliament assembled, and by the authority of the same, 5 as follows:

1. Short Title—This Act may be cited as the Local Authorities Loans Amendment Act 1971, and shall be read together with and deemed part of the Local Authorities Loans Act 1956* (hereinafter referred to as the principal Act).

*1957, Reprint, Vol. 8. p. 443 Amendments: 1959, No. 17; 1961, No. 71; 1963, No. 97; 1967, No. 20; 1968, No. 90

No. 44-1

2. Meaning of "special order"—Section 2 of the principal Act is hereby amended by repealing paragraph (b) of the definition of the expression "special order" and the proviso to that definition, and substituting the following paragraphs:

- "(b) Where there is no such provision and the local 5 authority has power to make and levy a rate as security for the loan, such an order made in accordance with the provisions of section 77 of the Municipal Corporations Act 1954 as if the references in that section to the Council and to Counillors were references to the local authority and to members of the local authority, respectively:
- "(c) Where there is no such provision and the local authority has no power to make and levy a rate as security for the loan, a resolution passed by the local 15 authority at a special meeting convened for the purpose:".

3. Limitation of power of local authority to borrow for revenue purposes—Section 20 of the principal Act is hereby amended by repealing subsection (3), and substituting the 20 following subsection:

- "(3) For the purposes of this section,—
- "(a) Money borrowed otherwise than by way of bank overdraft shall be deemed to be money owing upon the bank account into which it was paid: 25
- "(b) The amount of any cheque drawn on a bank account but not presented at the end of a year shall be deemed to be money owing upon that account at the end of that year:
- "(c) Money in a bank account at the end of a year which 30 is properly payable into another bank account shall be deemed to be money owing at the end of that year upon the bank account in which it is held."

4. Raising of special loans by local authorities—Section 24 35 of the principal Act is hereby amended by inserting, after paragraph (c), the following paragraph:

"(d) The reimbursement of any expenditure incurred for any purpose for which a special loan may lawfully be raised, where the Local Authorities Loans 40 Board is satisfied that it was not practicable for the local authority to obtain consent to raise a special loan pursuant to Part I of this Act before incurring the expenditure."

2

5. Loan for benefit of part of district—Section 27 of the principal Act is hereby amended by adding to subsection (1), the words "contained within continuous boundaries".

6. Loans for emergency purposes—The principal Act is 5 hereby further amended by repealing section 28, and substituting the following section:

"28. Instead of raising by way of bank overdraft the money required to provide for any emergency referred to in section 21 of this Act or to reimburse the local fund account for any expenditure incurred in providing for any such emergency, the local authority may borrow the money by way of special loan under this Part of this Act."

7. Repealing provisions as to application of loan money for work in district of another local authority—Section 29 of the
15 principal Act is hereby repealed.

8. Loan may be raised pursuant to special order, but poll may be required in certain circumstances—(1) Section 34 of the principal Act is hereby amended by omitting from the proviso to subsection (1) the words "where the local authority

20 has power to make and levy a rate as security for the loan, the prior consent of the ratepayers of the district", and substituting the words "where the local authority will, upon being authorised to raise the loan, have power to appropriate and pledge a special rate in respect of the loan, the prior consent25 of the ratepayers concerned".

(2) Section 34 of the principal Act is hereby further amended by omitting from paragraph (b) of the proviso to subsection (1) and also from subsection (2) the words "the day before", and substituting in each case the words 30 "9 a.m. on".

(3) Section 34 of the principal Act is hereby further amended by inserting in subsection (3), after the words "the local authority shall", the words ", unless it resolves not to proceed with the raising of the loan,".

35 (4) Section 34 of the principal Act is hereby further amended by repealing subsection (4), and substituting the following subsection:

"(4) Notwithstanding anything in any other Act, the provisions of this section shall apply with respect to all loans 40 to which this Part of this Act applies." 9. Special order and poll not necessary in certain cases— The principal Act is hereby further amended by repealing section 42, and substituting the following section:

"42. Notwithstanding anything in section 34 of this Act, a local authority may raise a special loan pursuant to a 5 resolution of the local authority and without the prior consent of the ratepayers where the loan falls within any of the following categories:

- "(a) Any loan raised to repay or renew on maturity the whole or any part of any special loan previously 10 raised:
- "(b) Any loan raised to convert, under Part V of this Act, the whole or any part of any special loan previously raised, but so that the annual charges in respect of that loan are not thereby increased; 15 or
- "(c) Any loan raised under section 28 of this Act:
- "(d) Any loan raised under section 44 of this Act:
- "(e) Any loan raised under section 31 of the Finance Act (No. 3) 1944: 20
- "(f) Any loan which by any Act passed before the 31st day of December 1951 a local authority is authorised to raise by special order without taking the steps prescribed by sections 9 to 13 of the Local Bodies' Loans Act 1926 or the corresponding provisions of 25 any former Act, for the purpose of meeting its liability in respect of an adjustment of property, liabilities, contracts, and engagements between it and any other local authority, or for the purpose of meeting any other liabilities resulting from 30 obligations imposed on it by or pursuant to any Act:
- "(g) Any loan which a local authority is authorised to raise by special order without taking the steps prescribed by sections 9 to 13 of the Local Bodies' Loans Act 35 1926 or the corresponding provisions of any former Act, where the authority to raise the loan is contained in an enactment passed before the 31st day of December 1951, which specifically authorises the local authority by name to raise the loan." 40

10. Power to raise supplementary loan—Section 44 of the principal Act is hereby amended by repealing subsection (1), and substituting the following subsection:

"(1) If the amount of any special loan which a local authority has been authorised to raise, together with the amount of any additional special loan (if any) which the local authority has been authorised to raise for the same
purpose as the original loan, is found insufficient to complete the undertaking in respect of which the original loan was authorised, the local authority may raise a further special loan

- under section 42 of this Act of an amount being not greater than one-tenth of the total amount previously authorised."
- 10 **11. Special rate**—(1) The principal Act is hereby further amended by repealing section 47, and substituting the following section:

"47. (1) Subject in the case of a Harbour Board to subsection (2) of this section, where the local authority is em-

- 15 powered by any other enactment to make and levy any rate and has obtained consent to raise a special loan pursuant to Part I of this Act, the local authority shall be deemed to have made, immediately upon obtaining that consent, a special rate of such amount each year upon the rateable value of all
- 20 rateable property in the district (or, where the loan is being raised for the benefit of a part of the district, in that part) as is sufficient to provide in that year for the payment of the annual charges in respect of the loan plus 10 percent thereof until the loan is paid off.
- 25 "(2) The provisions of <u>subsection (1)</u> of this section shall not apply to any special loan being raised by a Harbour Board unless—
 - "(a) The Harbour Board is authorised by a special Act
 - to make a special rate in respect of that loan, in which case the special rate deemed to have been made under <u>subsection (1)</u> of this section shall not exceed the maximum special rate authorised by the special Act; or
 - "(b) The loan is required for the repayment or conversion of the whole or part of a previous loan in respect of which the Harbour Board was authorised by a special Act to make a special rate; or
 - "(c) The loan is required for the repayment or conversion of the whole or part of any loan referred to in paragraph (b) of this subsection or of any subse
 - quent repayment or conversion loan.

35

40

30

"(3) Any provisions of the special Act authorising a Harbour Board to make or levy a special rate on a differential basis or to meet a deficiency in the estimated revenue of the Board shall apply, with all necessary modifications, to a special rate deemed to have been made by the Board pursuant to subsection (2) of this section in respect of a repayment loan or conversion loan.

"(4) Subject to the provisions of this Act and any other Act, where a Harbour Board is deemed to have made a special rate pursuant to <u>subsection (2)</u> of this section in respect of a 10 repayment loan or a conversion loan, the amount of all special rates that may be levied under the special Act (including for the purposes of this subsection rates levied in respect of loans raised for the repayment or conversion of any previous loan) shall not exceed the amount of the special rate authorised. 15 to be made and levied by the special Act.

"(5) Every special rate deemed to have been made under this section may be levied each year without further proceeding by the local authority until the loan in respect of which the special rate was deemed to have been made has been paid 20 off.

"(6) Where, after the special rate is deemed to have been made, any property within the area affected thereby becomes rateable property, that property shall become liable to the special rate and shall be rated accordingly.

"(7) A special rate to provide for the payment of the annual charges in respect of a loan raised for the benefit of any defined part of a district pursuant to section 27 of this Act shall be deemed to be made and may be levied within that part only.

"(8) All special rates levied and collected shall be applied in meeting the annual charges in respect of the loan as security for which they were deemed to have been made and to no other purpose.

"(9) The provisions of this section shall apply to all special 35 rates made before the commencement of this section and subsisting at the commencement of this section as if they had been deemed to have been made under this section.

"(10) The provisions of this section shall apply to all special loans sanctioned by the Local Authorities Loans Board 40 under Part I of this Act before the commencement of this section in respect of which a special rate has not been made before the commencement of this section as if that sanction had been given on the date of the commencement of this section."

25

5

6

(2) The principal Act is hereby consequentially amended in the manner indicated in the First Schedule to this Act.

12. Issue of debentures—Section 57 of the principal Act is hereby amended by omitting from subsection (4) the words
5 "the public work or undertaking, special rate, or other property or funds", and substituting the words "the nature of the security (if any)".

13. Principal local authority to raise and receive joint special loan—Section 108 of the principal Act is hereby 10 amended by adding to paragraph (g) the following proviso:

- "Provided that where the joint special loan has been raised for the purposes of a joint work or undertaking of all the uniting local authorities, those local authorities may agree that all or part of the net principal money resulting from the raising of
- 15 the loan shall be retained by the principal local authority for expenditure on the joint work or undertaking:".

20

14. Application of Part III to joint special loans—Section 109 of the principal Act is hereby amended—

- (a) By omitting from paragraph (a) of subsection (2) the words "sections twenty-four to thirty", and substituting the words "sections 24 to 26, 28, 30":
 - (b) By omitting from the same paragraph the words "fortyfour to fifty-one", and substituting the words "44 to 49".
- 25 **15. Validation of irregularities**—Section 130 of the principal Act is hereby amended by omitting the words "the Governor-General, if satisfied that the ratepayers have not been misled, may, by Order in Council gazetted", and substituting the words "the Minister, if satisfied that the rate-30 payers have not been misled, may, by notice in the *Gazette*,".

16. Retrospective consents—The principal Act is hereby further amended by inserting, after section 130, the following section:

"130A. Where pursuant to this Act the prior consent, sanc-

35 tion, or approval of the Minister or the Local Authorities Loans Board is required to any matter or thing, and any such matter or thing is done without that consent, sanction, or approval having been obtained, the Minister or the Board, as the case may be, may at any time thereafter, if satisfied that consent, sanction, or approval would have been given if application therefor had been made at the proper time, in his or its discretion give that consent, sanction, or approval; and thereupon, subject to the terms of the consent, sanction, or approval, the matter or thing so done shall be as valid and effectual as if it had been done with the prior consent, sanction, or approval of the Minister or the Board, as the case may be."

17. Forms—The First Schedule to the principal Act is hereby amended—

- (a) By repealing form 1:
- (b) By repealing forms 2, 3, and 4, and substituting the forms 2, 3, and 4 set out in the Second Schedule to this Act:

10

- (c) By omitting from form 7 and also from form 8 the 15 words "public office", and substituting in each case the words "principal office":
- (d) By omitting from form 7 and also from form 8 the words "[This should be omitted where the debenture is guaranteed by the Crown]", and substituting in each 20 case the words "[This should be omitted where the debenture is guaranteed by the Crown and be replaced by an appropriate reference to the guarantee]":
- (e) By omitting from form 7 and also from form 8 the 25 words "[If desired, provision may be made for payment of principal and interest free of exchange.]:
- (f) By inserting in form 8, after the words "transferable except to", the words "the Crown or to".

18. Repealing provisions as to subsidy on general rates-- 30 The following enactments are hereby repealed:

- (a) Subsections (2) and (3) of section 36 of the Finance Act (No. 2) 1939:
- (b) So much of the Second Schedule to the National Roads Act 1953 as relates to section 36 of the Finance Act 35 (No. 2) 1939:
- (c) Section 6 of the Finance Act (No. 2) 1955.

19. Consequential repeals—The following enactments are hereby consequentially repealed:

- (a) Section 7 of the Local Authorities Loans Amendment 40 Act 1959:
- (b) Section 6 of the Local Authorities Loans Amendment Act 1961:

- (c) Paragraph (e) of subsection (3) of section 3 and section 5 of the Local Authorities Loans Amendment Act 1967:
- (d) Paragraphs (c) to (g) of subsection (2) of section 22 of the New Zealand Ports Authority Act 1968.

SCHEDULES

FIRST SCHEDULE

Section 11 (2)

CONSEQUENTIAL AMENDMENTS OF PRINCIPAL ACT

Section of	Principal	Act	Amendment
Section 2			By inserting in the definition of the ex- pression "special rate", after the words "a rate", the words "deemed to have been".
Section 45			By repealing paragraph (b) of subsection (1), and substituting the following para- graph: "(b) Subject to section 47 of this Act, a special rate deemed to have been made pursuant to that section as security for
Section 48			the repayment of that special loan:". By repealing subsections (1) and (2), and substituting the following subsections: "(1) Where a special loan is secured by a special rate deemed to have been made over the whole of the district, the local authority may, by resolution, decide to meet the annual charges in respect of the loan out of its general account; and where a special loan is secured by a special rate deemed to have been made over any legal subdivision or other defined part of the district, the annual charges in respect of the loan may be paid out of any general or separate rate made over the same sub- division or part.

FIRST SCHEDULE—continued

CONSEQUENTIAL A	Amendments	OF	Principal	Act—continued

Section of Principal Act	Amendment		
Section 48—continued Section 50 Section 97 Section 116 Section 117	 "(2) Where a special loan is secured by a special rate deemed to have been made over any legal subdivision or other defined part of the district, the local authority may, by special order, decide to meet out of the general account or in the case of a county, out of the general account or the appropriate riding account or riding accounts or the appropriate riding account or riding account, the annual charges in respect of the loan. Where, in the case of a county in which the general rate is made and levied separately in each riding, the legal subdivision or other defined part of the district comprises 2 or more riding account affected and out of the county town account of any county town situated within any such riding." By repealing this section. By omitting from paragraph (a) of subsection (1) the words "special rate made", and substituting the words "special rate made". 		
Section 131	 and substituting the words "special rate deemed to have been made". By omitting from subsection (2) the words "local authority has", and substituting the words "local authority". By omitting from paragraph (a) of subsection (2) the word "Made", and substituting the words "Is deemed to have made". By omitting from paragraph (b) of subsection (2) the word "Made", and substituting the words "Is deemed to have made". By omitting from subsection (2) the words "Is deemed to have made". By omitting from subsection (2) the words "Is deemed to have made". 		

SECOND SCHEDULE

New Forms 2, 3, and 4

Section 57 (1)

"Form 2

FORM OF DEBENTURE WHERE SUM SECURED IS PAYABLE ON PRESENTATION OF DEBENTURE

DEBENTURE FOR \$

No.

Section 17 (b)

[Name of local authority], of [Name of town where principal office situated], New Zealand.

[State name or description of loan as commonly known] of \$

Secured on a special rate deemed to have been made pursuant to section 47 of the Local Authorities Loans Act 1956 which said special rate has been permanently appropriated and pledged as security for the repayment of the said loan of \$ and interest thereon at the rate of percent per annum.

[Or where a special rate is not deemed to have been made.]

Secured on the revenues [or other security] of the [Name of local authority] which said [Revenues or other security] have been permanently pledged as security for the repayment of the said loan of \$ and interest thereon at the rate of percent per annum.

[Or where the loan is guaranteed by the Crown.]

The repayment of the said loan of \$ and payment of interest thereon at the rate of percent per annum are guaranteed by the Crown pursuant to [State reference to appropriate Act].

PAYABLE at [State place of payment] on the day of 19.

Issued by the [Name of local authority] under the Local Authorities Loans Act 1956.

N.B.—The holder of this debenture has no claim in respect thereof upon the Government or public revenues of New Zealand.

[This should be omitted where the debenture is guaranteed by the Crown.]

On presentation of this debenture at [State place of payment] on or after the day of 19, the holder thereof will be entitled to receive \$. On receipt of this sum the holder must surrender this debenture.

[If interest is to be paid by way of attached coupons, add]. This debenture bears interest at the rate of percent per annum, payable on and in each year on presentation of the attached coupons.

[If desired, the number of debentures issued and the amounts and dates of payment of the several debentures may be inserted.]

Issued under the common seal of the Corporation of [Name of district of local authority—e.g., the City of Wellington], the day of , 19.

A. B., Mayor [or Chairman]. [Or E. F.] G. H.] Agents.]

C. D., Treasurer [or other officer appointed for that purpose].

[L.S.]

SECOND SCHEDULE—continued

Section 57 (1)

"Form 3

FORM OF DEBENTURE WHERE SUM SECURED IS PAYABLE BY INSTALMENTS

DEBENTURE FOR \$

No.

[Name of local authority], of [Name of town where principal office situated], New Zealand.

Lender: [State name and address of lender.]

[State name or description of loan as commonly known] of \$

Secured on a special rate deemed to have been made pursuant to section 47 of the Local Authorities Loans Act 1956 which said special rate has been permanently appropriated and pledged as security for the repayment of the said loan of \$ and interest thereon at the rate of percent per annum.

[Or where a special rate is not deemed to have been made.]

Secured on the revenues [or other security] of the [Name of local authority] which said [Revenues or other security] have been permanently pledged as security for the repayment of the said loan of \$ and interest thereon at the rate of percent per annum.

[Or where the loan is guaranteed by the Crown.]

The repayment of the said loan of \$ and payment of interest thereon at the rate of percent per annum are guaranteed by the Crown pursuant to [State reference to appropriate Act].

Issued by the [Name of local authority] under the Local Authorities Loans Act 1956.

N.B.—The holder of this debenture has no claim in respect thereof upon the Government or public revenues of New Zealand.

[This should be omitted where the debenture is guaranteed by the Crown.]

This debenture secures the sum of \$ and interest thereon at the rate of percent per annum, payable [State particulars of the method of payment].

[A table of payments should be set out or should be endorsed on the back of the debenture.]

All payments under this debenture shall be made at [State place of payment of principal and interest].

On payment of all money secured by this debenture the holder must surrender this debenture.

This debenture is not transferable except to the Crown or to an approved corporation within the meaning of section 57 of the said Act.

Issued under the common seal of the Corporation of [Name of district of local authority—e.g., the City of Wellington], the day of 19.

[L.S.]

A. B., Mayor [or Chairman.] [Or E. F. G. H. Agents.]

C. D., Treasurer [or other officer appointed for that purpose].

SECOND SCHEDULE—continued

"Form 4

Section 59 (1)

INTEREST COUPON

Debenture No. of the [Name and amount of loan] raised by the [Name of local authority] of [Name of town where principal office is situated] under the Local Authorities Loans Act 1956.

On presentation of this coupon at [State place of payment] on or after the day of 19, the bearer hereof will be entitled under the said debenture to receive interest amounting to \$.

A. B., Mayor [or Chairman]. [Or E. F.] G. H. } Agents.]

C. D., Treasurer [or other officer authorised to sign debentures]."

WELLINGTON, NEW ZEALAND: Printed under the authority of the New Zealand Government, by A. R. SHEARER, Government Printer-1971